Tema ypoka

o XXeneso

e llenib ypoOKa:. PaccMOTpeTb aMeKTPOHHOE
CTPOEHME aToOMa Xenesa, AaTb 00LLYyHo
XapaKTepUCTuKy ero. Isyumtb OCHOBHbIE
doU3n4eCKNe n Xumm4eckme cBoOUCTBa .
PaccmoTpeTb BaXXHeuLne coeanHeHnsa Xxenesa
(1) n (lII).O3HakoMUTLCA C NPUPOAHLIMUN
COoeNHEHUAMMU Xenes3a N C Ka4eCTBEHHbIMU
peakunamm Ha noHbl xenesa (Il) n (lll).



[lpoBepKka goMalLHEro 3agaHus

YnpaxHeHne NoS
Al (SO4)3+ KOH(HG,D,) =
Al 2(804)3+ KOH(VI36) —

YnpaxHeHue Ne6

Al [TAICIs 1 AI(OH)2 [T Al Os [1 NaAIO: [ Al 2(SOa)s [1 AI(OH)s [ AICIs [
NaAlO:



OT1BeThb

* YnpaxHeHusa Ned

1.Al2(S04)s + 6KOHen) = 2AL(OH)s +3K2SOq

2. Al (804)3 + 8KOHus) = 2KAIO:2 + 3K:SO4 +
4H.0




YnpaxHeHune Ne6

2Al +3Cl. = 2AIC;
AICI; + 3NaOH =AIl(OH); + 3NaCl

2AI(OH)s =ALOs + 3H.0

ALO;+2NaOH =2NaAlO. + H.0

2NaAIO: + 4H;SOuuws) = Na.SO. + Al (SO )s +4H.0
Al(SO.) + 6NaOH = 2Al (OH)s+ 3Na.SO.

Al(OH); +3HCI =AICI; + 3H.0

AICI + 4NaOHwem= NaAlO. + 3NaCl + 2H.0



M3yyeHne HoBOoro matepuana

« XapaKkTepucTuka no nnaHy:

1.MonoxeHwne xenesa B [NCX3 (nepwuoa, psaa, rpynna, nogrpynna,
NopsiAKOBLIN HOMEP)

2.ATOMHOE CTPOEHME(YMCNO ANIEKTPOHOB, NPOTOHOB , HEUTPOHOB,
OTHOCUTESbHAA aToOMHas Macca)

3.9neKTpoHHbIE CITOW, pacnpeneneHne rneKTPOHOB MO CrosiMm,
ANEeKTPOHHAaA KoHdurypaums.



XapaKkTepUcTUKa anemMeHTa

4-nepuon, 4psaa, 8-rpynna, nododHaa noarpynna, NopsiaKoBbLIN
Homep 26

26 3NeKTpoHOB, 26 NPOTOHOB, OTHOCUTESIbHAA aToMHasa Macca 506,
30 HENTPOHOB.

4 3NeKTPOHHbIX cnos, 2)8)14)2), anekTpoHHasi KoHpurypaums
15225%p°3s2p®d°4s?

CteneHb okucnenus 0,+2, +3 ,+4 n nHorga + 6; ABNAETCA
BOCCTaHOBUTENEM



dusnyeckme CBOMUCTBA XKenesa

 Cepebpucro-cepbi, MArkMKM  MeTanmn,
obnagaer  XOpOoLWEW  MMacTUYHOCTLIO,

KOBKOCTbIO " CMOCODHOCTbIO K
HamMarHM4mBaHuIo.

* MnotHocTb  7,864r/cm®, Temnepartypa
nnasnexnuna 1539 * C



CTteneHn okncneHms

FeC
+2 +2; +3; +3
S, Cu? HCI .., 0, H,0 Cl, HNO,

H,SO

4(pa3)



Xnmmyeckme cBonCTBa

* [lpwn HarpeBaHuu
2Fe + 3Cl, =2FeCl,
3Fe +20,= Fe,O, (FeO Fe,0,)
Fe +S =FeS

* [lpun o4eHb BbICOKOW TemMriepaType
* 4Fe +3C =Fe,C,
e 4Fe + 3Si =Fe48i3
- 3Fe +2P =Fe,P,



Xnmmyeckme cBonCTBa

Fe + CuSO4 =Cu + FeSC)4
Fe + 2HCIp = FeCI2 + H2
Fe + HZSO4 5 FeSO4 + H2
Fe + HZSO4(k) =/=
Fe + HNO3 (K)=/=



[1pn HarpeBaHUK

+ 2Fe + 6H,S0, =Fe (SO,), +.3S0,+6H.0

4(k)

+ Fe+ 6HNO, = Fe(NO,),+ 3NO,+ 3H,0



XMMmMyeckme cBouUCTBa

Fe® + HNO, o =F¢€ 2(NO,), +N,2 +H, O

Fel + HNO, = Fe*® (NO,),+ N*20 + H,0

Fe® + HNO, , = Fe'¥(NO,), + N* H, N** 0.+ H,0



YpaBHMBaHme peakLnn
5Fe® + 12HN" O, = 5Fe *(NO,), + N2 +6 H,0

BOC-J1b OKNC-J1b

Fe® - 2e = Fe*? 10 1

2N*+10e=NyS" 2 5
Fe +4 HN* 0,= Fe*? (NO3) +N*2 0 + 2H,0

Fe’ - 3e = Fe*® 3 1
N*+3e=N*? 3 1
Fe® — BoccTaHoBUTENb
HNO, — okucnutens

4Fe +10 HNO, =4 Fe*(NO,), + N H,N*¢ 0.+ 3H,0

BOC-Ilb  OKUC-Ib

Fe® - 2e = Fe*? 8 4
N*>+ 8e = N° 2 1



MwuHepanbl Xeneao

Fe3O4 MarHUTHbLIN XXeNne3HAK NN MarHeTuT
Fe203 KpacCHbIN XXenes3HsaK nnn remaTtmt
2F6203'3H20 BypbIi XKENE3HSK UMK IMMOHUT
F682 XXenesHbIn NN CepHbIN Konvyeadax

FeSO4-7H20 KENe3Hblii Kynopoc



[lpumeHeHne

MarHuUTHbIN, KpacHbIK, OypbIM XKene3HdAKn —Ans npou3BOACTBaA
YepHOM MeTannyprum (4yryHa n cranm)

>KenesHbIn konveanaH — On4a npon3BoacTBa CEPHOU KUCTOThI

JKenesHbi Kynopoc— ans 6opbbbl ¢ BpegutenaMmmu pacTeHun, Ons
NPUrOTOBIIEHNA MUHEPATIbHbIX Kpacok, aAna obpadboTkn ApeBECUHDI

CoeguHeHne xernesa u3gaBHa MNPUMEHSOT Ond  nevYeHus
ManoKpPOBUS, NMPU UCTOLLIEHUN, YNadKe Cun.

YUyryH n ctanb B TEXHMKE U B ObITY.

Xnopwug xenesa(lll)- npn o4nctke Boabl, B Ka4yecTBe NpOTpaBbl Npwu
KpaLleHNN TKaHEW.

Cynbdart xenesa(lll) npy o4ncTke Boabl, B KA4eCTBE pPaCTBOPUTENS
B rMapomMeTannypruu .



NCTOUYHUKN XKene3a

e llinnHaTt

e Canar

» KanycTta

» YepHada yepellHd
e [OoBAOMHA
 TendaTtuHa



KayecTBeHHas peakKunAa Ha KaTOHbI JKeJle3a

K,[Fe(CN) J—kpacHas kpoBsiHas conb

K,[Fe(CN).]-xenTasa kpoBsiHasi conb
FeCl+ K,[Fe(CN), = KFe[Fe(CN) ]
TypHOynneBa CuHb
FeCl, + K,[Fe(CN),] = KFe[Fe(CN),]
bepnnHckas nasypb
KFe* [Fe™ (CN) ] = KFe™ [Fe™ (CN) ]

TypHOynnesa cuHb BepnunHckasn nasypb



